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0" hpufwith £ powgp waghu Microsoft Excel spugpnid dp putih pohe Uhundnply
winniuwyh UkY pooh Uke: (7dpu/np)
1) Insert Cells
2) Add Cells
3) Split Cells
4) Merge Cells

Microsoft Excel spugpnuf nnpijws pohohiiph huugkiibphg n'ph E gpijws
pugupdul] hwugbwynpdwh tnwtwlyny: (Zdhu/np)
1) $a$l
2) al$
3) $al
4) a$l

Microsoft Excel spugpnid n'p byuitiulyny] Ywupbih b imsty gdught
hujwuwpnidubph hwdwljwnpgqbpp: (7dhu/np)

1) gpudhjuljub tnutwlny

2) qpunhttinught Juypteph Enuiulynm]

3) wnmniuwlutph hwdbdwndwt Epubwynyg
4) hwjunupd duwwnphgh tnutwyny

Microsoft Excel spugpnid n'pis E COUNTA(1,2,3,4) puntudlh wyunnwufuwin:
(Idpurjnp)
1) 12
2) 16
3) 4
4) 8

0" owipph poynp bpwibikph b wuplwialwh owbpunnnplibp: (Zupunop)

1) &AMl
2) %,=,#
3) +%/

4) >==<



[ 6 ] Upludlbphg n'pt kwnjurukph thnthnhunn whuy: (Python dpugpua]npuul
1kqny): (Zdpun/np)

1) String
2) Boolean
3) List

4) Tuple

B’y [junwugh hkwnlyuy gnpénnnipgmiitibph Junupdwh wpymbpnud: (Python
Spwgqpuynpdwi (kqnu): (Zuhun/np)

nmon

sampleList = ["cat", "dog", "chicken"]
samplelList.append(2, "turkey")
print(sampleList)

1) Error

2) ["turkey","cat", "dog", "chicken"]
3) ['cat", "dog", "turkey","chicken",2]
4) None

b uy Juwnwgyh htwnlyuy gnpénnnipyniuubph jumnwpdw wpnnitipnd: (Python
Spugpunpdwin (bqn): (1dhwynp)

strl = 'python”
str2 = 'python”
print(strl == str2)
print(strl is str2)

1) False
True
2) False
False
3) True
True
4) True

False



[ 9 ] Bt uinugih spugph Junupdwh wpmgniipnud: (Python spugpuadnpuiui
1&qn): (Tdpun/np)

abc=12345
print(c)

B’ [juinugh hkwnlywy gnpénnnipjui wpyymipnud.a=15; b=3; a>>b: (Python
Spwgqpuynpdwi (kqnu): (Zuhun/np)

1) 3
2) 4
3) 1
4) 2

b uy Juwnwgyh Python-md htwnlyw) qnpdnnnipjniiutph junwpdwb
wpyniupmd: (7dpun/np)

def myfunc(a):
a=a+2
Ua=a*2
return a

print myfunc(2)

1) Indentation error
2) 32

3) Syntax error

4) 16



Bty | hwpljun]np Tablel, Table2 nhjjughnt wyniuwljubiph dhol «ounnp-ounnh»
nbkuwlh Juy hwunwwnbint hadwp: (Zdhua/np)

1)

2)

3)

4)

Tablel jwd Table2 wnniuwuljnid dwynpk) tnp nuon’ hwdwywnwupuiw
wnjniuwljuiph wpunwpht putiwhubkpny:

Quuynpbk] juwbph hwwnntl] wnniuwl Tablel, Table2 wnniuwljutph pnjnp
nupwnbpny:

Tablel b Table2 wunniuwljutipnid dbwynpk] tnp pupwnbp hwdwywnwuhiw
wnniuwljuiph wpuwpht pwtiwhukpny:

Quuynpk] juwbph hwwnnil] wnniuwy Tablel, Table2 wnniuwljutph
wpunwpht pubwhubpny:

Tablel, Table2 nkjjuighnt wpniuwljittph vhob hwuwnwwnyws kE juy, npny
Tablel winniuwljh jJnipwpwiignip gpupdwiin hudwwywwnwupiwtnid £ Table2
wnniuwy h vhuyh Uk&Y gpunnid, huly Table2-h jnipwpwusinip gpundwup’
Table1-h Uh pubihup: 0°pi k ndjuy Yuwh whuwlp: (Zufpaninp)

1)
2)
3)
4)

«kEhp-dklh»
«IEyp-tpyniup»
«kEYp-owinh»
«ounnp-ounh»

Uunnpl pipjwé winmubbphg n'pi b &hon npjus wpnuhwpnnpeput hudwp:
(Idfrunjnp)
SELECT Students.Name, Students.Age, Students.Stipend FROM Students
WHERE SubString (Students.Name, 3, 1)= p' ORDER BY Students.Stipend DESC;

1)

2)

3)

4)

Cuwnpynud bt Students wnniuwljh wytt innntpp, npnig Name nuownh wpdtpp
3-nn nhppnid yupnitwlynwd £ 'p' thy: Snnkpp puuwlupgqdus i pun
Stipend nuonh® tWJuquw Jupgny:

Cuwnpynid tu Students wnniuwjh pnjnp wninnkpp, npnig Name nuipinh
wpdbipp ujuynmd £ 'p' thony: Snntpp nuuwluwupgyusé b pun Stipend
nugnh’ wjuquuh jupgm]

Quuynpynn nnnbpp puuwljupgynid b pun Stipend nuownh® wddwu
Quipgm]:

vwpunJws £ WHERE 1 ORDER BY pununpudwutph ubpjuyugdut
hwonpnuljwinipjniup:



Spiws spugph Yunnwpdwh wpryniipnud his unwgih: (Python
Spwgpuynplwt |kqny): (Zuhun/np)

numbers = [10, 20, 30, 40]
print(len(numbers))

1) 20
2) 40
3) 4
4) 8

Spijws dpugph Yunnwplwh wprymipnud his junmgih: (Python
Spwgqpuynpdwi (kqnu): (Zuhun/np)
person = {‘name’” 'Anna’, age” 25}
person/city'] = 'London’
print(person)

1) {'name" 'Anna’, 'age': 25, 'city": 'London'}
2) {}

3) {'name": 'Anna’, 'age": 25}

4) {'city": 'London'}

Spjws spugph Junnwplwh wpympmd by junwgih: (Python
Spugpuynpdwin (kqny): (Zdhwynp)

listOne = [20, 40, 60, 80]
listTwo = [20, 40, 60, 80]
print(listOne == listTwo)
print(listOne is listTwo)

1) False
True
2) False
False
3) True
True
4) True

False



Spiws spugph Yunnwpdwh wpryniipnud his unwgih: (Python
Spwgpuynpdw (kqni): (Zuhpur/ngp)
list] =[1, 2, 3]
list2 =3, 5, 1]
combined lIist = list] + list2
print(combined_list)

1) [1,1,2,3,3,5]
2) [4,7,4]

3) [1,2,3,3,5,1]
4) [1,2,3,5]

Spjws spugph Yunupdwh wpyoiapm by junwglh: (Python
Spwgpuynpdw (kqni): (Zuhun/np)

tuplel = (1, 2, 6)

tuple? = (2, 5, 6)

new._tuple = tuplel + tuple?
print(new _tuple)

1) (1,2,6,5)
2) (1,2,6,2,5,6)
3) (1,2,5,6)
4) (1,2, 2,5,6,6)

0" ynudnudp my_data = [1, 2, 3, 4, 5] gnigulyp Ynupdiah sthnthnhajnn: (Python
Spwgpuynpdwit (kqni): (Zuhpuar/np)

1) set(my_data)
2) dict(my_data)
3) tuple(my_data)
4) list(my_data)



Spiws spugph Yunnwpdwh wpryniipnud his unwgih: (Python
Spwgpuynpdw (kqni): (Zuhpur/ngp)

class Person:
def _init _(self, name, age):
self name = name
selfage = age
pl = Person("John", 36)
pl.age =40
print(pl.age)

1) age
2) John
3) 40
4) 36

Loyws mupphpuljubphg n’n ghwypmud E Student nuiup hundwipynudf Person nuiuh
dwnwig: (Python spwgpunpdwt jkqny): (Zupw/np)

1) class Student=>Person
2) class Student::Person
3) class Student:Person

4) class Student(Person)

Spws spugph Yunupdwh wpynipmd )y Juwnwgyh: (Python
Spwgpuynpdwit (kqni): (Zuhpuar/np)
setl ={1, 2}
set2 ={1, 2, 3, 4}
is_subset = set1.issubset(set2)

print(is_subset)

1) Error
2) None
3) False
4) True



Spiws spugph Yunnwpdwh wpryniipnud his unwgih: (Python
Spwgpuynplwt |kqny): (Zuhun/np)

my_list =[1, 2,2, 3, 4, 4, 5]
new_elements = set(my_list)

print(new_elements)

1) [1,2,3,4,5]
2) {1,2,3,4,5}
3) [1,2,2,3,4,4,5]
4) {1,2,2,3,4,4,5}

Spijws dpugph Yunnwplwh wprymipnud his junmgih: (Python
Spwgpuynpdwi (kqni): (Zuhun/np)

my_string = "hello"
unique_chars = set(my_string)

print(unique_chars)

1) {T1,1, b, 0, 'e'}
2) §§

3) {"hello"}

4) {1,'h, 0, e}

Spjws spugph junnwplwh wpympmd by junwgih: (Python
Spugpuynpdwin (kqny): (Zdhwynp)

numbers = [1, 0, 3, 4]
result = all(numbers)

print(result)

1) [1, 3, 4]
2) [1,0,3,4]
3) True

4) False



Spiws spugph Yunnwpdwh wpryniipnud his unwgih: (Python
Spwgpuynpdwit |kqnu): (Zuhur/np)
import math
def round numbers(x):
return math.floor(x)

print(round numbers(4.7))

1) 47
2) 4
3) 5
4) 45

Spjws spugph Yunupdwh wpyoiapm by junwglh: (Python
Spwgpuynpdwi |kqny): (Zdhun/np)

class Person:
def _init _(self, name, age):
self. name = name
selfage = age
pl = Person("John", 36)
print(pl)

1) <__main__.Person object at 0x000001BFC8BFOE20>

2) Quuwbwtp hunnpyugpnipinit uppwh yepupbpuy:
3) Person

4) "John", 36

Python dpugpmud bty gnpénnmipyniy | junnwpnid super() $nitijghut:
(Idpurfnp)

1) phunud L wpunwpht $niuljghwjh nuuh dkpnnht
2) phunud E puquyht nuuh dkpnnht

3) nhunud k dwnwiq nwuh dkpnnht

4) nhunud E nfjuy nuuh dbpnnht

10



Bt jutighp k ynudnud SSD Fresh nunjyhwnp bt wipmynp npuithg un]bjutmud £ SSD
npon ujudunwljh oqurnuljun wpuunnwipuyht wwpwpp: (Zudhu/np)

1)

2)

3)

4)

Zudwljupghsutiph SSD Ynown ujujunwljh oyyinhpdw] wphtwnwiph
Jupqupbkpnud, npp wybjugunud £ SSD §nown ujuydwunwljh ogurnuljup
wpfuwtnubiphtt yupwpp

Zudwljupghsutiph BIOS-h pupdwgnidny ujujunuljh oyyinhduy
wpnwnnwiph Jupqupbkpnid, npp wykjugunid £ SSD nown ujuyunwljh
ogunuljup wpnwnwiphtt wwowpp

Zudwljupghsutiph SSD Ynown ujujunwljh oyyinpdw] wphtwnwph
Jupqupbkpnud, npp sh wgnnid SSD nown ujudunuljh ogunuljun
wpfuwtnubiphtt yupwph Ypu

Zudwljupghsutiph BIOS-h pupdwgnidny ujudunuljh oyyunnhduyg
wonwnnwiph Jupqupkpnud, npp sh wgnnud SSD §nown ujujunuljh
ogunujuip wpnwwnwiphtt ywowph Ypu

Spywé gnpénnnipynibphg 3-p Yupk h k juwnwnt) Microsoft Word Spugpniu:
‘Lot npuitig hwdwpubpp: Gupuwynp)

A T o e

Junwdupk) njujutph puqubkp b juwnwptk) SQL hwpgnidubp
unbinst) ubpuyugnidtp wthdwghwyny b wagnidutpny

uwnnigh] mbipunh ninnugpnipniup b pipujutinipniun

untnst) hEjupnuuwght wnniuwjutp puwtwdbitpng b $niujghwmttpnyg
ubpunist] b fudpugnpt] wunlkputp hwunwpnpenid

VBA (Visual Basic for Applications)-h Uhgngny uintnst; Windows
hwytusutp

ogqinugnpédty ngkp wkpunh diunpuwi hundwp

11



Microsoft Excel-h inpjué $niuljghwitipnhg 3-p oqunuugnpdynid Eu wnyniuwljubpnid
wnjujubp npnubynt hudwip: ‘Uoky npuig hudwpubpp: Gupuw/np)

NS U ke W=

SUMIF

ROUND
VLOOKUP
MATCH
CONCATENATE
HLOOKUP
INDEX

Ikpnidty Spughpp b tipb) gpw Jhpupbpyuy bpkp dhow wignudubph
hwdwnubtpp: (Python dpugpuynpdwt kqny): (Gvhwi/np)

t1=(1,243)
2=(1,234)
print(tl < t2)

AN

Unwohtt mthwdwywnwupiwtinipiniup nknh k niubkunid tpponpn mwupnph
Jpun:

Zudbdwndwt gnpénnnipniup sh jhpunynid Python-h Ynpunkdutph
hwdwp:

Opwghpp wohiunwgubint niwypnud Ejpwtht nnipu Yptph True:

Opwghpp wohiunwgubint niwypnid Ejpwtht nnipu Ypkph False:

Opwghpp wohiunwgubnt niwypnud Eypwthtt nnipu Yptph TypeError:
Unpunbkdutph hwdbdwwnnipyut dwdwtwl Python-p nupptpp hwonppupwp
hudbtdwwnnd E dhtish wnwohtt wmthwdwywinwupiwtinipiniup:

Onpwghpp hwdbdwwnnid E npnkdubph tpjupnipmiutbpp:

12



Python-h gmguljubiph (List) JEpupbpyuy npwé wimmatukphg 3-p £hown ki
Lok npuiig hwdwipubpp: (Bupw/nn)

1.

N oV W

Sniguljutipp wowlgnid Lu Jupywsputip uwnwptin (slicing)
gnpénnnipjniutbphie

Sniguljutipp wuthnihnjubih (immutable) G

Sniguljutipp thnthnjubh (mutable) hwonppuljwtnipniuttp

Sniguljh pninp mwppbpp whwp k (hukh tnyu mhuh:

Snigujh wwpptpht Yupbih £ gty pun hpkig hunbkpuh:

Sniguljutipp skt upnn wwupnitwlb wy gniguljubp:

Sniguljh Epupnipiniup hpudws k b sh fupnn thnthnjuyb) uinknénidhg
htwn:

Python-h Ynpunkdubph (tuple) Jhpupkpju) npdus yunmdutphg 3-p &how L
‘Lot npuiig hwmdwpubpp: (Supwi/np)

NS Uk W=

Unpunbkdubpp vwhdwiyniud tu punwlniuh thwljwgstph [] oqunnugnpsdwdp:
Unpunbkdubpp Jupnn kb ognuugnpéyty npyybu putiw hubp punwpubtipnud:
Unpunbkdutpp withnthnjuth (immutable) hwonpnwljwnipjniuutp Gu:
Unpuntdh pninp mwppbpp whwp b jhuku tnyt nhuh:

Unnpwnkdh tmwppbphtt jupkih £ phdt) pun hpktg hinkpuh:

Unpunbkdubpp sk mowljgnid YunpJusputinh (slicing) gnpénnnipjniuubphi:
Unpunbkdubtpp sk jupnn wqupnitwl k) wy) Ynpnbkdubp (hpnpdus
Ynpunkdutp):

Python-h puqunipjnitiitiph (set) Ykpuipbpyun wpiws wimnidttphg 3-p Show b
Lok npuitig hwdwpubpp: (Bupwy/nn)

VI W=

o

Puqunipjniuubpp vwhdwiynid bu dbwnp thwljugstnh {} ogunugnpddudp:
Puqunipjniubpp withnthnputh hwdwpwéniutp b

PuqUmpmuikpp squpquynplus hwjupwsniibkp ki bquljh tnwppbpni:
Puqunipjul nupptpp Jupn tu jhubk] thothnpubh opjtjnubn:
Puqunipjniubpp wowlgnid Eu vhwynpdwt, hwndwt b wuppbpnipju
gnpénnmipjniutitpht:

Puqunipjul muppbpht upth E ghdl] pun hpkug hugbpuh:
Puqunipiniuibpp upnn Eu yupnibwlly Ypliudnn nwwppkp:

13



Python-h punwpwuubph (dict) yepwpbpjuy npdus winmudukphg 3-p dhown i
Lok npuig hwdwipubpp: Gudpuynp)

1. Punwpubiubpp vwhdwiynid B punwlniuh thwljugstph (]
ogquugnpduwp:

2. Punwpwutbpp wdnndwn jEpyny nuuwynpnid B nwuppbkpp pun
pwtiw hubph:

3. Punwpwhibpp thnthnjubh (mutable) hujwpwsniibp k' putiugh-wipdhp
qnijgtpny:

4. Punwpwih pubtwhubpp upnn kb (huk) thnthnpubjh opbjuntbp:

5. Punwpwih wpdbpubkpht Yupbjh Enhdb pun hpkug putwhibph:

6. Punwpwuubpp wowlgnid Eu vhwynpdwt b hwindwb gnpénnnipjniuubpht,
hyywtu pwqunipniubbpn:

7. Punwpwuh pwtwhubpp whwp khukbu kquljh:

NrEjughnt nyjuubkph puquutpnid juwbph wpdwsd wkuwlutphg 3-p dhown Eu:
‘Lot npuitg hwdwpubpp: Gupwynp)

UkYp-hupt hpku (Self-referential)

UkYp-pninnh (One-to-All)

Ukhp-Udklh (One-to-One)

Uklp-owinh (One-to-Many)

ownp-ownh (Many-to-Many)

UkYp-qpnjh (One-to-Null)

ownp-Uklh (Many-to-One)

NS U W=
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Spiws wwppkpulibphg 3-p pinpng kb owbpughnt hunfwwpgkph
gnpéunnypubphl Lok npuug hadwpubpp: ((Gupwi/np)

fudpugpnid £ pugitipp

puwpfunid E hhonnnipjut oginugnpénidp
uljwuwynpnid E quwnlkpubpp
nruwtlupubp £ wunwd

Junwdwpnid £ dujjuyhtt hwdwljupgp
gnpdwpynud £ dspugptpp
hwyntwpbpnud t Jhpniutiipp

NS Uk W=

Spywd nnwppbpuiljubphg 3-p Python dpwugnnid items() Ukpnnny punwpuithg
unwgynn wpyniuph ophtwljukp Gu: Lok nputg hwdwpbbpp: Gupwynp)

punwpuh putwhukph phyp

pwtiw) h-wipdtp qnuyqlph hnnbkpwugyny (iterable) opjtljwnp (dict_items opjtiljun)
puwiiuh-wipdtip qnyghpp

poinp putiwhbkph htnbkputitpp

poinp wpdbpbph hnkputbpp

punwpuith wpdtpubph phyp

pwtiw h-wuipdtp qnuyqlph gniguljp npytu tuple-ukiph gniguy

NS e W=
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